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Cleinie : (8 pts) o Y
On donne les masses moia

M(Ba) = 137,3g mol'' : M(Fe) = %¢ o 1 ; ‘
MREDE e 96 & molRNSIEREIR o' ; M(0) ~ 16 g mol”

Ires atomiques. : TuniTests

Exercice N*1: (3 pts) .
La.solubllne' de | hy‘;iroxyde de baryum Ba (OH), & la temperature T, = 20°C est s,= 0.26 mol I
etala temperature ]2 = 60°C est g5 = | mol l" D ‘
I-a- Définir la solubilité :

5 b- Ecnre I"€quation de la dissociation ionique de Ba (OH). dans [*equ.

<= On prénare ATy = ADC DR IIRSRUESR OB solution ¢Sy a i droxyd
e . 100 (S u irydroxyde de baryum
perd ution de 17,1g de 8a (OH), dans 1'cau.

i- Dx're en )ustxﬁant la réponse si (S) est saturée on non saturée.

b- Detemxner la molarité de chacun des ions dans (S).

c- On ajoute a vn volume Vi = 20ml de (S) un velume V, d'eau pure et on refroidit la scluticn

(b‘ ) obtfznue. Jusqu'a 20°C. La masse cu dépot solide obtenu est alors my=0.3¢. ‘
Déterminer te volume V, deau. 5

Exercice N°2 : (5 pts)
Gr. prépare 100ml d’une solution (S) de sulfate de fer ITi Fey(SO.); de molarité C = 0.2 mol I
par dissolution d'une masse m d= sulfate de fer Il dans "ean. :
I-a- Définir un électrolyie

b- Calctler la masse m
2-a- Ecrire I'équation de la réaction de dissociation ionique du sulfate de fer 11 (électralst
fort). :

b- Déterminer la riolarité de chacun des ions Fe'~ a1 SO, dans (S).

-
-~

- A un volume V; = [0 ml de (S) on goute un veiume V, = 10 ml d une soiution (S-: ¢
seude NaOH de molarité C- = 0.5 mol 1.

a- Ecrire |"¢quation de la réaction de précinitation obienus (suppusée totali)

b-“Donner le nom du précipité formé et calculer sa masse

== 4 UG VUBLPT MG Via’ une solutiva (8, de chlvrize S8 unvum 0,20 doil on qjoute:

volume V' =20 ml de (S) pour faire disparaitre tous les ions sultate SO,

fruysique ¢ (12 pis) ; e
Exercice 1 : (5.5 pts) i =
Les tensions alternatives sicaoidales ug et s | lll\\z
Respectivement entre Jes bernes du primaire ~\ ! -
ct du sccondaire d'un ransiormateur sont SN / |
visualisées respectivement sur les :
voies (1) et (2) d’un oscilloscope bicourbe.
Les deux voies sont réglées sur la méme
sensibilité verticale.
La valeur efficace de la tension au primaire est
U, = 1.5 V2 Vet sa fréquence est N = 250 Hz.
On observe sur I'écran les coysbes de la figure | =
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1-a- Déterminer les sensibilités horizontale et verticale ¢ g
de I"oscilloscope.
b- Déterminer le rapport de transformation 7).
- Déduire si |e transformateur est un élévateur ou un-abaisseur

2- Le secondaire est fermé sur un résistor de résistance R, Un ampéreméire monté en série
avec résistor indique I, =2 m A, ¢ :

a- Faire le schéma du montage ou figurent fe transformareur, le résistor et I'zmpéremétse zinsi
que |es tensions u; et u,.
b- Déterminer )a résistance R du résistor. 7

c- Déterminer I’intensité efficace I; du courant dans le primaire sachant que Je transformatens
est supposé sans perte,

o

Exercice 2 : (6.5 pts) On prendra g = 10 N.Kg"
Ot consiudic ie dispusiii de e figrre 2
(Sy) et (S,) deux solides identiques de méme masse M = 3 Kg sphériques et de méme 72y on
R = 5 cm. () et () deux fils de méme longueur } = 35 crm les extrémités supérieures de (£ et
() son: lizes respectivement aux poinis O et Os d’un méme plan horizontal &t disanis de
d = 80 cr (R) est un ressort e masse rnégligeable et Je wngueur 3 vide Iy = 22 2m. A
i équilivre 3 et Ga les centres d’inertis raspectifs de (S,) ef {S;) sont situcs sur le maine plan
horizontai ¢ les fils font le méme angle o = 307 avee la venicale (Voir figurel.
- On consicére le systerne 1'Sy).
a- Ecrire Jz condition: d’equilibre de (5,).
b- Déterminer les valenrs des tensiops du 7l (£;) et du ressort (R) appliguées 2 i8S
"équilibre.
c- Déterminer la constante de raideur K du ressort (R).
2- On considére le syaréine 7= {(£:), (Sa). (R)}.
a- Faire le bilan des forces extérienras appliquées a <
b- Vérifier les conditions d ¢quilibre de &

»n
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